

# ВНЕРЕД

ОРГАН ЯИСКОГО  
РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Пролетарии  
всех стран,  
соединяйтесь!

## К КОММУНИЗМУ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 7 февраля 1981 года

№ 16 [5313]

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ  
ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР.

2 стр.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА.

3 стр.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА.

ВНИМАНИЕ: МЕТЕОРИТИ!

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ.

4 стр.

## ЦИФРЫ, ФАКТЫ, ИМЕНА

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

#### трудящихся Яицкого района на 1981 год

Отвечая практическими делами на решения октября (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, широко одобряя проект ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», трудящиеся Яицкого района встали на трудовую вахту по достойной встрече XXVI съезда КПСС и принимают на 1981 год следующие социалистические обязательства:

По сельскому хозяйству. На основе дальнейшего повышения культуры земледелия, эффективного использования основных фондов и материальных ресурсов, широко развернутого социалистического соревнования собрать с каждого гектара по 14,5 центнера зерновых, 110 центнеров картофеля, 200 ц овощей, для чего вывезти на поля 180000 тонн органических удобрений, довести все семена до посевных кондиций, в том числе 80 процентов — до первого и второго классов.

Обеспечить животноводство высококачественными кормами, заготовить сена и сенажа не менее 36400 тонн, силоса—79100, травяной муки—3000, корнеплодов—10400 тонн.

Завершить ремонт посевной и почвообрабатывающей техники ко дню открытия XXVI съезда КПСС, сеноуборочной и уборочной техники — 1 мая 1981 года.

В ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании

Всесоюзного соревнования работников животноводства за увеличение заготовок продуктов в зимний период, животноводы района обязуются в текущую зимовку надоить по 1800 кг молока, довести среднегодовой надой от каждой коровы до 2350 кг молока, а сдачу молока первым сортам — до 60 процентов. Среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота иметь не менее 450 граммов, свиней — 300 граммов, добиться получения 90 телят на 100 коров и нетелей, 16 поросят — на основную свиноматку.

Обеспечить выходное поголовье крупного рогатого скота на 1 января 1982 года 26300 голов, в том числе коров — 9500; выходное поголовье свиней — 7050.

Продать государству 12500 тонн зерна, 7400 тонн картофеля, 4500 тонн овощей, 2636 тонн мяса, 19800 тонн молока.

Повысить производительность труда в животноводстве на 1,5 процента, в растениеводстве — на 2,5, добиться снижения себесто-

мости сельскохозяйственной продукции на 2 процента. Снизить расход электроэнергии против нормы на 3 процента, топлива — на 2, горюче-смазочных материалов — на 3 процента.

По промышленности. На основе дальнейшего повышения эффективности производства и качества работы, распространения опыта передовых коллективов горной план по реализации продукции выполнить досрочно, 30 декабря. Повысить производительность труда на 2 процента.

Построить и ввести в эксплуатацию 11 тысяч квадратных метров жилья, 8 животноводческих помещений, 8 коркоочеков, 4 силосных траншей на 19 тысяч тонн, 2 магазина торговой площадью 420 квадратных метров, 100 квадратных метров.

Выпустить продукции со знаком качества на 1800 тысяч рублей, что на 20 процентов выше уровня прошлого года.

Добиться улучшения организации труда и управления, обеспечить весь прирост производства, в основном, за счет повышения производительности труда.

Развивая массовое движение трудящихся за экономию и бережливость, скромноту, 250 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 300 тонн условного топлива, 700 гигакалорий теплоэнергии.

По транспорту. Улучшить использование транспортных средств. Годовой план по погрузке и выгрузке выполнить на 101 процент. Сократить нормы простоя вагонов на 0,5 часа. За счет уплотненной погрузки на открытом подвижном составе высвободить 300 физических вагонов. Повысить статистическую погрузку по каменному углю и оgneупорам на 0,1 тонны.

По капитальному строительству. В капитальном строительстве государственный план по объему строительно-монтажных работ выполнить 30 декабря. Повысить производительность труда на 2 процента.

Построить и ввести в эксплуатацию 11 тысяч квадратных метров жилья, 8 животноводческих помещений, 8 коркоочеков, 4 силосных траншей на 19 тысяч тонн, 2 магазина торговой площадью 420 квадратных метров, 100 квадратных метров.

Выполнить к 30 декабря 1981 года. Освоить 8 новых видов и форм услуг.

В народном образовании больше внимания уделить совершенствованию трудового обучения и воспитания, профессиональной ориентации школьников. Активизировать работу трудовых единиц учащихся. Охватить заочным обучением не менее 400 человек.

Укрепить материально-техническую базу школ, учреждений здравоохранения и культуры.

Особое внимание уделять развитию художественного творчества в трудовых коллективах, совершенствованию спортивно-массовой работы.

Продолжить ставшее традиционным соревнование с тружениками Ижморского района.

Трудящиеся Яицкого района вместе со всем советским народом будут самоотверженно и целеустремленно работать над последовательным осуществлением планов партии, новыми трудовыми успехами встретят XXVI съезд КПСС, сделают все для претворения в жизнь его исторических решений, выполнят задания 1981 года.

Социалистические обязательства обсуждены и одобрены на собрании партийно-хозяйственного актива.

## Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 6 февраля 1981 года надои по фермам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный убой от коровы, [в килограммах], во второй — жирность молока [в процентах].

**КОЛХОЗЫ:**  
«Победа» 4,5 3,3  
Николаевская № 1 4,4 3,4  
Николаевская № 2 4,8 3,4  
«Родина» 5,1 3,3  
Яя-Бориковская 6,7 3,3  
Бекетская 3,9 3,3

**СОВХОЗЫ:**  
«Первомайский» 4,5 3,6  
Кайлинская 3,9 3,6  
Данковская 4,4 3,5  
Суровская 4,5 3,5  
Малиновская 7,3 3,5  
«Улановский» 4,5 3,3  
Улановская 4,2 3,3  
Димитровская 4,1 3,3  
Медведчиковская 6,2 3,3  
«Яицкий» 5,8 3,6  
Ольговская 5,9 3,5  
Судженская 5,6 3,6  
Мальцевская 6,2 3,5  
«Марьевский» 3,7 3,6  
Марьевская 3,9 3,5  
Арышевская 5,0 3,9  
Сергеевская 8,4 3,3  
«Ишимский» 3,3 3,2

Вознесенский откормсовхоз 6,3 3,4  
Вознесенская 7,6 3,5  
Емельяньевская 4,8 3,4  
По району 4,8 3,5

Медленно растет показатель суточных убоев в хозяйствах района. За восемь минувших дней в среднем прибавлено всего 100 граммов молока в расчёте на каждую корову. Нельзя не обратить внимание на нестабильность этого роста. Восемь ферм все еще имеют показатели ниже общерайонного. На Ишимской получают всего лишь по 3,3 килограмма в сутки от коровы. За восемь дней здесь не только не увеличились убои, а, наоборот, снизились на 200 граммов. Низки надои на Бекетской, Димитровской, Марьевской и других фермах.

Хорошая прибавка получена в колхозе «Победа» — 700 граммов. Только колхоз Николаевской фермы № 2 прибавил 1200 граммов. 700-граммовая прибавка получена за этот период на Данковской ферме совхоза «Первомайский» и Медведчиковской совхоза «Улановский». Лидерство среди хозяйств района сейчас удерживает Вознесенский откормсовхоз — 6,3 килограмма.

Хорошие показатели в совхозе «Яицкий». А вот на таких фермах, как Малиновская совхоза «Первомайский», где содержатся первогодки, за восемь дней суточные убои снизились на 1100 граммов. И это от первогодок. На 100 граммов меньше стали получать суровые животноводы, на 200 — димитровские. Положение дел в этих колхозах нужно выправлять, и это потребует немедленно.

### Успешный старт животноводов

Успешно начали новый год передовые животноводы нашего совхоза. Так, при плане надоя 130 килограммов молока от коровы, Нина Федоровна Богунова наработала 180 килограммов. Жирность молока по ее группе за месяц составила 3,8 процента. Это один из лучших показателей работы дядрок по совхозу.

Ненамного отстала от подруги по труду и Гамара Ивановна Тарасенко. Надой от коровы по ее группе составил 154 килограмма молока. Хороший старт взяла и дядя Дмитровского

отделения Тамара Федоровна Михайлова. Месячный план по надою молока она выполнила на 114 процентов.

Есть чем похвалиться и лучшим нашим телятницам.

Валентина Павловна Синявко, при плане привесов 600 граммов, получила по 711 граммов среднесуточных привесов на голову. А Галина Ивановна Цыганкова реализовала задание на 97 граммов.

Н. ШАРНИН, председатель рабочего комитета совхоза «Улановский».

### Заседает штаб ДНД

На днях в райкоме партии состоялось заседание штаба добровольных народных дружин. Заместитель председателя штаба, начальник отдела внутренних дел райисполкома И. И. Белоусов выступил с анализом работы народных дружин за 1980 год.

На заседании штаба ДНД трактороремонтного завода Г. К. Епифанцев рассказал о деятельности дружинников своего предприятия.

О профилактической работе с несовершеннолетними по месту жительства доложила старший инспектор детской комнаты милиции В. В. Лимакова.

На 1981 год утвержден перспективный план и условия социалистического соревнования среди добровольных народных дружин района.

В заключение выступил начальник районного штаба, секретарь РК КПСС Н. А. Строгов.

НАШ КОРР.



Антонина Ивановна Шарина работает на Яицком лесопильно-членочном заводе станочницей. С похвалой отзываются о ней на предприним. И заслуженно: она действительно логистическая специалистка, спрашивается всегда с производственным заданием. Ее станок не знает простоев. Трудолюбие, огромный

Фото А. Артышева.

### Семинар пропагандистов

Вчера в районном комитете партии прошел семинар пропагандистов партийного, комсомольского и экономического образования.

Подготовка к итоговым заседаниям за первое полугодие учебного года выступила заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС А. Е. Корнева.

Затем пропагандисты приняли участие в работе секций, на которых они получили методические рекомендации по проведению итоговых заседаний.

В заключение семинара лекция областной организации общества «Знание» Ю. М. Приблизов прочитал лекцию о международном положении.

НАШ КОРР.

Обсуждаем проект  
Основных направлений

# Поездам— зеленую улицу!

С большим воодушевлением встретили труженики Анжерской дистанции пути решение о созыве XXVI съезда КПСС, проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии. По-деловому включились коллективы околотков в предъездовское социалистическое соревнование. Сейчас изыскиваются новые резервы, берутся повышенные обязательства. Разработаны на предприятия и практические меры, направленные на укрепление трудовой и производственной дисциплины.

С октября минувшего года наш коллектив включился в проведение общественного смотра «Дисциплина и безопасность». Важнейшими задачами этого мероприятия в путевом хозяйстве являются укрепление трудовой и производственной дисциплины, обеспечение работы без крушений и случаев брака, четкое выполнение правил и технологии путевых работ, обеспечение укомплектованности коллектива, связанного с движением поездов, создание условий для выполнения социалистических обязательств, принятых в честь XXVI съезда КПСС.

В проведении у нас смотра принимают участие свыше 600 человек. И это положительно сказывается на результатах работы. Значительно сократились потери рабочего времени из-за прогулов, улучшена организация труда монтеров пути.

Многолетняя практика убеждает: там, где руководители совместно с общественностью целенаправленно занимаются вопросами укрепления трудовой дисциплины, созданием нормальных условий труда, производственные задачи решаются оперативнее, на более высоком организационном уровне. Такими на дистанции являются коллективы пятого околотка, который возглавляет дорожный мастер Павел Федорович Ермаков, десятого (Анатолий Петрович Кривошеев), шестого (Алексей Андреевич Старченко). На этих участках путь содержится в хорошем состоянии, производственные задания перевыполняются на 10—15 процентов.

Успешно выполнен коллективом дистанции план капитальных работ. В этом году на пятидесяти четырех

# Литературная СТРАНИЦА

И. ПРИХОДЬКО

## КОГДА ГОВОРЯТ О ПОСЕЛКЕ

Когда говорят о поселке,  
Я вижу своих земляков,  
Идущих на бой под Жарковкой  
В рядах партизанских полков.  
  
В суровые дни под Москвою  
Я видел сибирских солдат,  
Что дрались с фашистской ордою,  
Не отступая назад.  
  
Гвардейцы шагали на Запад.  
Узнали нашу мощь лютый враг,  
Как позже потом, в сорок пятом,  
Они штурмовали рейхстаг.  
  
В Берлинэ поставили точку,  
Закончили победой войну.  
Весь мир убедился воочью,  
Что нас не сломить никому.  
  
Не зная в пути остановки,  
Идут коммунисты вперед.  
Когда говорят о поселке,  
Я вижу советский народ.

Когда говорят о поселке,  
Я вижу разделенный лес,  
Стоящие склады в сторонке,  
Лесную продукцию здесь.  
  
Река перламутровым блеском  
Ласкает людей поутру.  
Смолистые запахи леса  
Несутся, как в хвойном бору.  
  
В любимом рабочем поселке  
Сбываются наши мечты—  
На месте деревни Жарковки  
Я города вижу черты.  
  
На месте болотистой шири  
Сады, как на юге, цветут.  
Встают городские квартиры,  
Жилые кварталы растут.  
  
Повсюду шумят новостройки,  
Бригады свои узнаю.  
  
Когда говорят о поселке,  
Я Родину вижу свою.

Н. ЕРОХИНА

## ПЕРЕД РАССВЕТОМ

«Здравствуй», —тихо говорит Утро проснувшаяся Земля.—Пора вставать».

«Здравствуй», —отвечают дома, и в окнах вспыхивает яркий свет. Тонкие струйки дыма появляются над одной крышей, над другой... Стучит калитка, осипая колкий снежок. У колодца, в полных ведрах воды, звенят льдинки и еще не потухшие морозные звезды. Устало гаснут ночные фонари, прощаюсь до сумерек, и первый автобус весело сигнализирует, выезжая из парка.

«Здравствуй», —наклоняется счастливая мать над дорогим «конвертиком». В мир пришел новый человек, еще маленький и беспомощный, но ему уже распахнуты добрые объятия этого огромного, незнакомого мира. И это его первое Утро в жизни.

«Здравствуй», —торопятся почтальоны. Их сумки полны радости и тревоги, надежды и чьих-то судеб. За одну ночь произошло много событий на Земле. С добрым утром, Земля щедрая и прекрасная, как и Жизнь, что ты даришь! С добрым утром!

Вы написали нам о том,  
Как выюга за стеной бормочет.  
И виделся нам между строкек  
В сугробах маленький ваш дом.  
  
Еще вы сообщали нам,  
Чтоб в суете не проглядели:  
К нам будет гость на той неделе  
С теплом и снегом пополам.  
  
Он беспокоен тот чудак  
И уличен в непостоянстве,  
Торопится из белых странствий.  
Не разминуться с ним никак.

И будет много всем хлопот.  
Печные трубы станут охать,  
Когда он снежным скоморохом  
Запляшет бойко у ворот.  
  
И целый месяц за окном—  
Переполох и пересуды.  
Но мы простили ему причуды.  
Его характер так знаком:  
  
Колючий, злой, порой беспечный,  
В прогнозах на погоду враль,  
Задира ветреный—Февраль.  
Но им конец зимы отмечен.

И. БОРИСОВ

Два бескорыстных друга у меня:  
Один—любовь, то золотое чувство,  
Которое способно изменять  
Огонь души в высокое искусство;  
Другой зовется именем другим,  
Но как и первый неподкупен, — честность,  
И обладает свойством дорогим:  
И то ценить, что скрыто в неизвестности.  
Два свойства проявления души—  
Любить и правду говорить — от века.  
И созидать способны, и крушить,  
И смыслом быть для жизни человека.

Смотрю я в даль. Тайга вся в инее,  
И возвышаются над ней  
Столбы высоковольтной линии,  
Как мачты дальних кораблей.  
По проводам электролиний  
Подстегнутый турбин кнутом  
Безостановочной лавиной  
Течет, течет электроток.  
Выходит лось к широкой просеке,  
Жует морозное остохье,  
Чтобы насытиться и после  
Уйти в глухое бездорожье.  
Тайга в снегах застыла поодаль,  
Лось с хрипом выдыхает пар.  
И громкий звук электропровода  
Схож с звуком басовых гитар.  
Под серой чашей небосвода  
Смешал собой двадцатый век,  
Что создала сама природа,  
И то, что создал человек.

Вечер синь свою рассыпал  
В серебро зимы.  
Месяц золотую рыбой  
Блещет среди тьмы.  
Голубая-толубая  
Катится звезда.  
Ветер медленно гуляет  
По твоим следам.  
Ожидаю, ожидаю,  
А чего все жду?  
За следами, за следами  
Наугад иду.  
След пропал за поворотом,  
Может, навсегда.  
Но шагает еще кто-то  
По моим следам.  
И, быть может, тому больше,  
Больше повезет.  
Для него твой след,  
Быть может,  
Так не пропадет.



КРУЖЕВА ЗИМЫ.

Фото В. Голованова.

Творческая студия «Панорама».

## И. АЛЕКСАНДРОВ

Бор онемел в очерченном кругу,  
Затихли ели, как медведь в берлоге.  
Верхушки их в серебряном снегу  
Стоят, в сугробы погружая ноги.  
Бор окунулся в долгий зимний сон,  
И что ему заснеженному снится?  
Веселый летний птичий перезвон  
Или в снегах свистящая синица?  
Мне сны его увидеть не дано  
Ютится белка средь зеленых сосен.  
Зверьки лесные знают лишь одно,  
Что щедрая уж миновала осень  
И что теперь в очерченном кругу  
Бор, онемевший, как медведь в берлоге,  
Качает ветками засыпанный в снегу  
И в глубь сугробов погружает ноги.

## По вашим просьбам

Мне очень нравится песня «Танец на барабане». Опубликуйте, пожалуйста, ее слова в вашей газете.

С. РЕХТИН,

учащийся яйской средней школы № 1.

## ТАНЕЦ НА БАРАБАНЕ

Барабан был плох, барабанщик—бог.  
Ну, а ты была вся лучше под стать:  
Так легка, что могла ты на барабане  
станцевать.

Когда пляшешь ты, всюду звон такой,  
И с ума сошел барабан большой.  
Барабань, барабань, каблучком его ты  
не порань.

ПРИПЕВ:

Ты, судьба, барабань на всю планету,  
Каблучки, как каштаньеты, прозвучат  
на целый свет.

Ты, судьба, пусть ты далеко отсюда,  
Но со мной осталось чудо, словно  
аккомпанемент.

Когда ты уйдешь, барабанит дождь,  
Барабанит грусть и погода дрянь.  
Барабань, барабань, даже если сердце  
пополам.

Но когда концерт, барабанщик—бог,  
Вспоминает он пару звонких ног.  
Барабань, барабань, даже если сердце  
пополам.

ПРИПЕВ:  
(С магнитофонной записи).

## Колонка комментатора

### По опасному пути милитаризма

Ускоренным шагом Япония идет по опасному пути милитаризации. Только в текущем году военный бюджет страны увеличится на 7,6 процента по сравнению с прошлогодним. За последние пять лет ассигнования Токио на военные нужды возросли почти на 60 процентов.

Уже сейчас японская армия является одной из сильнейших в Азии, а правящие круги страны продолжают наращивать темпы милитаристских приготовлений. Сухопутные войска получают современное вооружение. Оснащаются новой техникой военно-воздушные и военно-морские силы. Японская военщина требует также подготовки к ведению химической и биологической войны. Все чаще раздаются призывы к оснащению армии ядерным оружием.

Правящие круги Японии не останавливают тот факт, что 91-я статья японской конституции, принятая в свое время под давлением общественности страны, запрещает создание Японией вооруженных сил. В Токио уже не ограничиваются разговорами о том, что вооруженные силы нужны для целей обороны. Теперь японские подразделения самостоятельно и совместно с армией США репетируют наступательные операции, проводя с этой целью военные маневры.

Все больше проявляется агрессивный характер японо-американского военного союза, скрепленного так называемым «договором безопасности». Американские военные базы, расположенные на японской территории, используются Пентагоном в качестве опорных пунктов для подготовки агрессивных акций в других районах земного шара. Вашингтон активно добивается участия Токио в проведении своей экспансиионистской политики в Азии.

Милитаризация Японии осуществляется под аккомпанемент утверждений «смешной угрозе с Севера», то есть со стороны Советского Союза. Антисоветская истерия принимает все более разнозначительный характер. Японское правительство приняло решение о проведении так называемого «дня северных территорий», предполагая вздорные территориальные претензии к Советской стране. Тем самым антисоветизм фактически возведен в ранг государственной политики. В Токио все чаще поговаривают об «особой роли» Японии в Азии, демонстрируя тем самым, как далеко простираются вожделения японской военщины.

Японский народ еще помнит о страданиях, которые принесла ему вторая мировая война. И не удивительно, что наращивание военных приготовлений встречает решительное осуждение широких кругов и японской, и мировой общественности.

И. АБЛАМОВ,  
обозр. ТАСС

## ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ



Молдавская ССР. Активно колхоза Г. С. Червоненко готовятся к весне земле- (в центре), заместитель дельцы республики. Совет председателя районного колхозов Комратского рай- объединения механизации и она разрабатывает новые электрификации сельскохозяйственного производства. А. Н. Фучеджи (слева) и главный инженер объединения основе, ведется оценка В. С. Рожков обсуждают новые схемы промышленной технологии возделывания полевых культур.

На правом снимке: главный агроном Комратского района объединения механизации и электрификации сельскохозяйственного производства, депутат Верховного Совета Молдавской ССР ф. И. Чеботарь беседует с лаборантом госсеминспекции А. Г. Аладовой в ходе проверки семян кукурузы.

На левом снимке: председатель Комратского совета (Фотохроника ТАСС).

## ВНИМАНИЕ: МЕТЕОРИТ!

Читатели не раз, вероятно, замечали в темную безоблачную ночь полет метеоров или, как их иногда называют, падающих звезд. Особенно часто наблюдают они в августовские ночи.

С метеоритами связано немало сказаний и поэтических мифов. Когда мы видим это эффективное явление природы, далеко не каждый из нас сознает, какую ценность для науки представляет каждая такая огненная капля. Ведь метеоры — это ценнейшее внеземное вещество, которое мы можем исследовать, применив современную аппаратуру и самые точные аналитические методы. Наиболее крупные из них достигают поверхности Земли и носят в этом случае название метеоритов.

Изучая метеориты, астрономы судят о составе и структуре небесных тел, о происхождении химических элементов, соединений и минералов. Изучая железные метеориты, металлурги получают сведения о различных сплавах, а геологии — о минералогическом составе внутренних частей Земли. Исследуя особенности движения метеоритов тел в атмосфере, физики получают информацию о ее строении.

Таким образом, исследование метеоров и метеоритов имеет большое значение для подготовки агрессивных акций в других районах земного шара. Вашингтон активно добивается участия Токио в проведении своей экспансиионистской политики в Азии.

Милитаризация Японии осуществляется под аккомпанемент утверждений «смешной угрозе с Севера», то есть со стороны Советского Союза. Антисоветская истерия принимает все более разнозначительный характер. Японское правительство приняло решение о проведении так называемого «дня северных территорий», предполагая вздорные территориальные претензии к Советской стране. Тем самым антисоветизм фактически возведен в ранг государственной политики. В Токио все чаще поговаривают об «особой роли» Японии в Азии, демонстрируя тем самым, как далеко простираются вожделения японской военщины.

Японский народ еще помнит о страданиях, которые принесла ему вторая мировая война. И не удивительно, что наращивание военных приготовлений встречает решительное осуждение широких кругов и японской, и мировой общественности.

И. АБЛАМОВ,  
обозр. ТАСС

ние для науки и практики. По своему составу метеориты бывают железные, железокаменные и каменные. Размеры их колеблются от десятков тонн до нескольких граммов. При падении они приобретают неправильную обломочную, иногда даже конусообразную форму. Со всех сторон метеорит (особенно каменный) покрыт тонкой матовой или блестящей корой плавления, имеющей на железных метеоритах черную с буроватым, либо синеватым оттенком окраску. На поверхности метеоритов обычно имеются своеобразные углубления, напоминающие отпечатки пальцев в мягкой глине.

Внезапность падения метеоритов затрудняет организацию и постановку систематических за ними наблюдений. Большую помощь в этом случае оказывают случайные очевидцы. Полные, тщательно составленные описания падений и пролетов метеоритов могут иметь большое научное значение.

В связи с этим мы обращаемся к читателям с просьбой сообщить все, что им известно о пролетах, падениях и находках метеоритов — какому бы году они не относились. В случае находки метеорита, прежде чем поднять его, необходимо

всёсоюзного астрономо-геодезического общества.

А. СТАРИКОВ,  
действительный член  
Томского отделения  
Всёсоюзного астрономо-  
геодезического общества.

Недавно на трассах Аэрофлота начал летать первый воздушного движения и советский широкофюзеляжный самолет «ИЛ-86» (ида-снайк). Он рассчитан на перевозку 350 пассажиров. Для пассажиров в самолете предусмотрен максимальный комфорт. Фото Б. Корзина (Фотохроника ТАСС).

## НАШ АДРЕС:

652100, р. л. Я., ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.  
НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Еликина, верстальщик М. И. Дунаева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Белоzer, Н. В. Арышева.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51934  
Объем 1 ч. л.

Высокая печать.

ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ

Редактор

Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ.

### КИНО

#### КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

3 февраля — «БОБИ» [цветной индийский фильм] 2 серии — 14, 17, 20 час.

9 февраля — «ИГРА БЕЗ НИЧЕГО» — 11, 17, 19, 21 час.

10-11 февраля — «ВОЗВРАЩЕНИЕ РОБИН ГУДА» [США] — 11, 17, 19, 21 час.

Семья Сидко.

Сердечно благодарим коллектива военкомата, райисполкома, трактороремонтного завода, швейной фабрики «Восток» за оказанную помощь в похоронах нашего любимого сына Александра.

Письмо в редакцию.

Тираж 5419 экз.  
Заказ 503.